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Bestaand beleid

De afgelopen jaren is er rond de kleine vliegvelden een beleid gevoerd wat ondoorzichtig, bureaucratisch en nodeloos ingewikkeld was. Omwonenden maakten vaak tevergeefs bezwaar tegen het in de verschillende aanwijzingen geaccepteerde aantal vluchten dat de basis vormt voor de mate van geluidsbelasting. De geluidsbelasting per vliegveld hangt ook samen met de verdeling van de vliegtuigen over de verschillende categorieën, de vliegtijden, het soort vluchten en de meteotoeslag. Al die factoren samen bepalen de omvang van de geluidszone. Er kunnen extra vliegbewegingen worden verdiend door met stillere vliegtuigen te vliegen en door op minder belastende tijden te vliegen. 
In deze systematiek leiden straffactoren, zoals het vliegen tijdens avonduren en op zondagen, tot een enorme toename van het feitelijk aantal vluchten op andere uren. Per saldo was het feitelijk aantal vluchten aanzienlijk groter dan de aantallen vliegtuigbewegingen zoals die in de aanwijzingsbesluiten waren en zijn opgenomen. Het aantal vliegtuigbewegingen in het aanwijzingsbesluit vormt dan ook geen objectieve maat voor het feitelijk aantal vluchten. Dit aantal vorm slechts de berekeninggrondslag voor de geluidsbelasting. Door op gunstiger tijden te vliegen en door gebruik te maken van de technische mogelijkheden om vliegtuigen daadwerkelijk geluidsarmer te maken blijkt het feitelijk aantal vluchten aanzienlijk toe te nemen. Het paradoxale is dat dit hogere aantal vluchten per saldo een kleiner berekende geluidsbelasting oplevert. Voor de omwonenden ontstaat hierdoor het probleem dat de berekende geluidsbelasting niet overeenkomt met de door hen ervaren geluidshinder. De geluidshinder kan in hun ervaring zelfs beduidend groter zijn geworden. 
Nieuw beleid

In december 2008 heeft de Eerste Kamer het wetsvoorstel “Regelgeving Burgerluchthavens en Militaire Luchthavens” (RBML) aangenomen. Belangrijkste uitkomst voor de provincies is de decentralisatie van de bevoegd gezagrol over de niet-nationale burgerluchtvaartterreinen naar de provincies.De provincies krijgen op basis van de nieuwe wetgeving de bevoegdheid tot het vaststellen van de gebruiksruimte van een luchthaven en van de ruimtelijke beperkingen rond een luchthaven. 

De luchthavenbesluiten en luchthavenregelingen worden door Provinciale Staten bij verordening vastgesteld. Het betreft een verordening van algemene strekking die een ieder bindt en bevat in ieder geval:
- grenswaarden (voor alle gebruikers) en regels (voor individuele gebruikers) voor geluid en externe veiligheid;

- regels ten behoeve van de vliegveiligheid (obstakelvrije zones);
- regels en tijdstippen van gebruik, soort vliegtuigen, baangebruik en handhavingspunten.

Geluidsbelasting

Indien in een luchthavenregeling een grenswaarde wordt opgenomen voor de geluidsbelasting kan dit in de vorm van het aantal vliegbewegingen of door middel van een daadwerkelijke grenswaarde uitgedrukt in Lden in de regeling. Verder kunnen er regels voor het baangebruik, operationele maatregelen of openstellingtijden worden opgenomen. 

Milieunormen voor geluid en luchtkwaliteit

De RBML regelgeving bevat regels en normen voor geluid en externe veiligheid, die een grens stellen aan het gebruik van de luchthaven. De geluidnormen in Lden komen in de plaats van de voormalige Bkl (geluidsnorm kleine luchtvaart) en de Ke (geluidsnorm grote luchtvaart). Het is verplicht om in het luchthavenbesluit handhavingspunten in het verlengde van de start- en /of landingsbaan op te nemen. Op de handhavingspunten mag de maximale geluidsbelasting op jaarbasis de wettelijk voorgeschreven grenswaarde niet overschrijden. De provincie kan zelf ook handhavingspunten toevoegen in  woonkernen op/nabij de 56 Lden contour (beperkingengebied).

Luchtverontreiniging door vliegtuigen wordt gereguleerd door op internationaal en nationaal niveau eisen te stellen aan vliegtuigen, gelet op de uitstoot van luchtverontreinigende stoffen. Het gaat hier om algemene eisen aan de bron, die verder geen betekenis hebben voor de inhoud van een luchthavenbesluit- of regeling voor een specifieke luchthaven. Daarnaast zullen de gebieden rondom de luchthavens moeten voldoen aan de eisen die gesteld zijn in de Wet luchtkwaliteit.

Relatie ruimtelijke ordening

De Luchtvaartwetgeving regelt een rechtstreekse doorwerking van de in luchthavenbesluiten –of regelingen vastgelegde beperkingen aan gebruik en inrichting van de ruimte in bestemmingsplannen. Op basis van artikel 8.47 jo 8.8 van de Wet luchtvaart is de gemeente verplicht binnen een jaar na vaststelling van het luchthavenbesluit de ruimtelijke bepalingen te verwerken in de desbetreffende bestemmingsplannen. 
Relatie natuurbeschermingswet

De Natuurbeschermingswet 1998 (provincie bevoegd gezag) dient ter bescherming van ecologisch en landschappelijk waardevolle gebieden. In deze wet zijn de waardevolle natuurgebieden aangewezen waarvoor beheerplannen moeten worden opgesteld door de provincie. Uitgangspunt daarbij is dat de bestaande natuurwaarden worden behouden en waar mogelijk zelfs worden verbeterd, op grond van de instandhoudingdoelstellingen die voor deze waarden zijn vastgesteld in het beheersplan. Voor bestaande activiteiten in de omgeving kan dit betekenen dat beperkingen worden gesteld, bijvoorbeeld ten aanzien van een vliegverbod of de hoogte waarop wordt overgevlogen.
Voorstellen ChristenUnie-SGP fractie ten aanzien van invulling van provinciaal beleid 
Beleidskader in hoofdlijnen
Het toekomstig beleid ten aanzien van de regionale en kleine luchtvaart moet volgens de ChristenUnie-SGP fractie aanzienlijk doorzichtiger en slagvaardiger worden. Dit is mogelijk wanneer het beleid veel meer dan nu wordt gebaseerd op objectieve en dus afrekenbare uitgangspunten. Hierdoor kunnen bureaucratie en onvrede worden teruggedrongen.

Uitgangspunt voor het provinciale beleid dient de keuze voor kwaliteit en duurzaamheid te zijn. De provincie Brabant dient de kwaliteit van de leefbaarheid te behouden en waar nodig te verbeteren.  Aanvragen voor luchthavenbesluiten en luchthavenregelingen, die hinder voor de omgeving opleveren, zullen dan ook kritisch beoordeeld moeten worden. Ons streven is de hinder voor de omgeving (mens en dier) zo beperkt mogelijk te houden. Dit willen we concreet bereiken met de volgende voorstellen en kaders die nader uitgewerkt en ingevuld dienen te worden binnen de CRO’s:
Ten aanzien van geluidsbelasting

· In de luchtvaarregelingen wordt een maximum aantal vliegtuigbewegingen per vliegveld ingesteld.

· Instelling van een op alle kleine vliegvelden geldend vliegverbod tussen 19.00 en 7.00 uur.

· Desgewenst kan per klein vliegveld tot vliegbeperkingen worden besloten gedurende bepaalde dagen, dagdelen of uren. Te denken valt aan zon- en feestdagen.

Ten aanzien van milieunormen voor geluid en luchtkwaliteit

· Vaststelling van geluids- en emissie-eisen aan de vliegtuigen op basis van de beste technische mogelijkheden en op basis van wat redelijkerwijs kan worden geëist. Beleidsuitgangspunt is een zo laag mogelijke geluidsemissie en een zo laag mogelijke emissieuitstoot

· Er wordt een uitvoeringsprogramma opgesteld waarin wordt aangegeven aan welke eisen de verschillende vliegtuigklassen in 2010, 2012 en 2015 moeten voldoen.
· Er worden handhavingspunten in het verlengde van de start- en /of landingsbaan opgenomen. Ook zal de provincie zelf handhavingspunten toevoegen in woonkernen op/nabij de 56 Lden contour (beperkingengebied).

Ten aanzien van ruimtelijke ordening

· Er wordt een zonering aangewezen waarbinnen niet mag worden gebouwd en waarbinnen aanvlieg- en uitvliegroutes vastliggen. Tevens vormen de zones de basis voor eventuele geluidsisolerende maatregelen of schadevergoeding
Ten aanzien van natuurbescherming

· Provincie stelt een vliegverbod boven stiltegebieden en aangewezen grootschalige natuurgebieden in. 
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